     Главными профессиональными качествами являются проявление к детям душевного отношения, заботы, тепла, уважения, любви и умение быстро найти к ним подход. Дети в свою очередь с удовольствием идут на контакт. Светлана Николаевна оказывает активную помощь в процессе адаптации ребенка в детском саду, помогает привыкнуть к новой обстановке и ориентироваться в ней. 
      Из личных качеств мне бы хотелось отметить терпеливость и внимательность. Светлана Николаевна не выражает раздражения или не довольствия к детским шалостям, а умело переключает внимание детей  от запрещенных предметов или опасных игр. К детям относится с уважением и пониманием. Коммуникабельность Светланы Николаевны позволила создать хорошие взаимоотношения не только с детьми, но и с родителями. Светлана Николаевна доброжелательна, обходительна, отзывчива, всегда готова помочь.
      Светлана Николаевна много занимается с детьми. Постоянно читает им книги, демонстрирует поучающие мультфильмы и картинки, разучивает с детьми различные считалочки и песенки, проводит обучающие беседы, дидактические игры, способствующие развитию мышления, памяти и мелкой моторике. Дети из занятий узнают много нового, постоянно чему- то учатся и с удовольствием делятся своими знаниями с родителями.
[bookmark: _GoBack]     Быть воспитателем – это не только призвание, но и огромный труд. Светлана Николаевна идет в ногу со временем, использует в своей работе инновации и различные методики, способствующие достижению поставленных целей и покорению новых вершин. Светлана Николаевна – это человек преданный своему делу, в работе будет опираться на современные требования. Светлане Николаевне свойственно стремление к совершенствованию профессиональных качеств и постоянная работа над собой.
